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	PREDMET
	Fizika
	RAZRED
	SEDMI

	UČITELJ/UČITELJICA
	
	DATUM
	

	PRIJEDLOG SCENARIJA ZA IZVOĐENJE NASTAVE FIZIKE

	BROJ NASTAVNIH SATI
	2

	DOMENA
	D- ENERGIJA

	Što smo naučili – rad, snaga, energija

	OČEKIVANI ISHODI I NJIHOVO VREDNOVANJE

	ODGOJNO - OBRAZOVNI ISHODI 
	D.7.6. Povezuje rad s energijom tijela i analizira pretvorbe energije.
D.7.10. Istražuje fizičke pojave
D.7.11. Rješava fizičke probleme 

	RAZRADA ODGOJNO - OBRAZOVNIH ISHODA
	D.7.6.

Povezuje rad i energiju. 
Povezuje rad, vrijeme i snagu.

Izračunava snagu.

Opisuje kinetičku i potencijalnu energiju.
Analizira pretvorbe energije.

Primjenjuje zakon očuvanja energije na primjerima pretvorbe energije. 
D.7.10.

Istražuje pojavu s pomoću računalne simulacije.
Istražuje pojavu izvodeći učenički pokus. 
D.7.11. 
Identificira ciljeve rješavanja problema.

Kvalitativno zaključuje primjenjujući fizičke koncepte i zakone

Vizualizira problemsku situaciju.

Izabire potrebne informacije i primjenjiva fizička načela.

Interpretira i primjenjuje različite prikaze fizičkih veličina.

Primjenjuje i pretvara mjerne jedinice.

Vrednuje postupak i rezultat.

	POVEZANOST S DRUGIM PREDMETIMA
	Informatika

B.7.4.  Koristi se simulacijom pri rješavanju nekoga, ne nužno računalnoga, problema.

Matematika

A.7.2. Opisuje i primjenjuje znanstveni zapis broja.
A.7.4. Primjenjuje uspoređivanje racionalnih brojeva.
B.7.2. Rješava i primjenjuje linearnu jednadžbu.

B.7.3. Primjenjuje proporcionalnost i obrnutu proporcionalnost.

B.7.4. Primjenjuje linearnu ovisnost.

D.7.5. Odabire i preračunava odgovarajuće mjerne jedinice.

E.7.1. Organizira i analizira podatke prikazane dijagramom relativnih frekvencija.
Biologija

D.7.1. Primjenjuje osnovna načela znanstvene metodologije i objašnjava dobivene rezultate.

C.7.1. Uspoređuje načine prehrane te procese vezanja i oslobađanja energije u različitih organizama.

C.7.2. Uspoređuje energetske potrebe različitih organizama uzimajući u obzir potrebnu vrstu i količinu hrane za očuvanje zdravlja.

Kemija

C.7.1. Analizira izmjenu energije između sustava i okoline.
C.7.2. Povezuje promjene energije unutar promatranoga sustava s makroskopskim promjenama.
C.7.3. Procjenjuje učinkovitost i utjecaj različitih izvora energije na okoliš.
D.7.3. Uočava zakonitosti uopćavanjem podataka prikazanih tekstom, crtežom modelima, tablicama grafovima.
Tehnička kultura

B.7.2. Demonstrira pretvorbe energije na modelu tehničke tvorevine koji je izradio.
C.7.2. Planira smanjenje troškova energije u kućanstvu.

	POVEZANOST S MEĐUPREDMETNIM TEMAMA 
	Učiti kako učiti
A.3.2. Učenik se koristi različitim strategijama učenja i primjenjuje ih u ostvarivanju ciljeva učenja i u rješavanju problema u svim područjima učenja uz učiteljevo povremeno praćenje.

A.3.3. Kreativno mišljenje - učenik samostalno oblikuje svoje ideje i kreativno pristupa rješavanju problema.
B.3.4. Učenik samovrednuje proces učenja i svoje rezultate, procjenjuje ostvareni napredak te na temelju toga planira buduće učenje.
Osobni i socijalni razvoj

A.3.2. Učenik upravlja osjećajima i ponašanjem.

A.3.3. Učenik razvija osobne potencijale.

B.3.2. Razvija komunikacijske kompetencije i uvažavajuće odnose s drugima.

B.3.4. Suradnički uči i radi u timu.
Uporaba informacijske i komunikacijske tehnologije

A.3.2. Učenik se samostalno koristi raznim uređajima i programima.

Građanski odgoj i obrazovanje

C.2.3. Učenik promiče kvalitetu života u školi i demokratizaciju škole.

Poduzetništvo

A.3.1. Učenik primjenjuje inovativna i kreativna rješenja.

Zdravlje

A.3.2.A Opisuje pravilnu prehranu i prepoznaje neprimjerenost redukcijske dijete za dob i razvoj.

Održivi razvoj

B.3.2. Sudjeluje u aktivnostima koje promiču održivi razvoj u školi, lokalnoj zajednici i šire.

	VREDNOVANJE ISHODA
	VREDNOVANJE ZA UČENJE  
· promatranjem pratiti i bilježiti: pažnju, interes i aktivnosti učenika (način rješavanja problema, vođenje bilježaka, rad na tekstu, samostalnost u radu, sudjelovanje u raspravi, iznošenje osobnih stavova ili stavova grupe, komunikaciju i interakciju s ostalim učenicima – poučavanje drugih, doprinos radu grupe ili para).

· davanjem povratnih informacija (ukazati na ono što je učenik dobro napravio, negativnu informaciju prikazati pozitivnim i jednostavnim jezikom, u obliku reflektivnih pitanja)
VREDNOVANJE KAO UČENJE 
· lista samoprocjene

	
	VREDNOVANJE NAUČENOG 
· frontalnim razgovorom provjeriti razinu usvojenosti navedenih obrazovnih ishoda, da li učenici: 
· povezuju pojam rada, puta, snage, vremena i energije s njihovim znakovima, mjernim jedinicama, oznakama mjernih jedinica 
· ispravno primjenjuju matematičke izraze za rad, snagu i gravitacijsku energiju 

· razlikuju rad u fizičkom smislu i svakodnevnom životu

· analiziraju primjere u kojima se rad obavlja i u kojima je rad jednak nuli
· analiziraju primjere 
· primjerima tumače različite oblike energije

· primjerima tumače razliku kinetičke i potencijalnih energija
· analiziraju primjere pretvorbe energije

· tumače različite primjere pretvorbe energije iz svakodnevnog života

· uočavaju povezanost snage električnih uređaja s „potrošnjom“ električne energije

· Ispravno primjenjuju zakon očuvanja energije i tumače ga na primjerima iz vlastitog života

	KLJUČNI POJMOVI:
	
	

	rad

džul

snaga

vrijeme

vat
	obnovljivi izvori energije

neobnovljivi izvori energije
energija 

oblici energije

potencijalne energije
	kinetička energija

gravitacijska energija.
elastična energija.

pretvorba energije

zakon očuvanja energije

	ORGANIZACIJA NASTAVNOG PROCESA

	NASTAVNE METODE
	OBLICI RADA
	NASTAVNA SREDSTVA I POMAGALA

	· učenički istraživački pokusi, rasprava, metoda rada na tekstu, crtanje, pisanje, usmeno izlaganje
	· frontalni, individualni, grupni
	· udžbenik, RB, dodatni digitalni nastavni sadržaji, pametni ekran, učenički tablet, igračka na oprugu s lopticama, loptica za stolni tenis, metar

	LITERATURA:

1. Fizika oko nas 7, udžbenik

2. Fizika oko nas 7, radna bilježnica

DDS

	PLAN PLOČE

	
	ŠTO SMO NAUČILI
	

	RB, str. 80. zad. 8.
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	RB, str. 80. zad. 9.
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	Zadatak 1.
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	Zadatak 2.
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	RB, str. 80. zad. 7.
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	Zadatak 3.
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	TIJEK NASTAVNOG PROCESA

	Aktivnost učenika

	Uvodni dio (otvaranje problema)

	RB, str. 78. zad. 2.

Ispod slika upišite oblike energije koje na njima prepoznajete. ...

RB, str. 78. zad. 3.

Koje se pretvorbe energije događaju tijekom leta padobranca?
Samostalno rješavaju zadatke u radnoj bilježnici, čitaju i objašnjavaju svoja rješenja.

	Središnji dio (konstruiranje modela)

	Pokus: radna bilježnica strana 73. - Istražite koje se pretvorbe energije događaju pri padu i odskoku lopte od tla
Pokus: radna bilježnica strana 74. učeničko istraživanje - Istražite rad elastične sile opruge
Pokus: radna bilježnica strana 74. učeničko istraživanje - Istražite pretvorbe energije u skejt parku
Izvode pokus u grupi (po dvije grupe, svaka samostalno,  izvode jednako istraživanje) slijedeći upute u radnoj bilježnici, skiciraju pokus, zapisuju pretpostavke i opažanja i upisuju rezultate mjerenja u radnu bilježnicu.

Razgovaraju s učenicima u grupi, a i s učenicima grupe koja izvodi jednako istraživanje.

Svaka grupa čita svoje pretpostavke, rezultate i zaključke.

Zaključke zapisuju u radnu bilježnicu.
Samostalno rješavaju zadatke u radnoj bilježnici, crtaju grafove. Prozvani učenici čitaju svoja rješenja, a ostali komentiraju i iznose svoje mišljenje.

Učenici koji se dobrovoljno jave, na ploči rješavaju numeričke zadatke.

RB, str. 79. zad. 4.

Dopunite rečenice…

Rješenje:

a) kinetičku; kemijska

b) električnu; svjetlosnu; toplinsku

c) elastična; kinetičku

d) brzini; masi

e) mase; visine

f) kinetičku; gravitacijsku
RB, str. 77. zad. 5.

Predmet težine…
Rješenje: 3) Jednak na svim trima slikama jer smo predmet podigli na istu visinu.

RB, str. 80. zad. 8.

Kolikom je silom Ivan…
Rješenje: 
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RB, str. 80. zad. 9.
Marija u 2 sekunde…
Rješenje:
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Zadatak 1.
Dječak žuri u školu i u jednoj minuti učini 120 koraka. Kolika je dječakova snaga dok hoda ako pri svakom koraku obavi rad od 20 J?

Rješenje:
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Zadatak 2.
S koje je visine pala lopta mase 800 g ako je o tlo udarila kinetičkom energijom 40 J? Otpor zraka zanemarimo.

Rješenje:
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RB, str. 80. zad. 7.
Gumena loptica …
Rješenje:
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Zadatak 3.
Lopta mase 3 kg nalazi se na visini 20 m. Pri udaru o tlo ima kinetičku energiju 0,55 kJ. Koliki je rad obavljen pri svladavanju otpora zraka?
Rješenje:
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	Završni dio (primjena modela)

	Lista samoprocjene.
Međusobno komentiraju liste.
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